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görnyedni, hogy a kártya- 
asztal mellett, a füstfelhőben el­
homályosult lámpák pislogása mel­
lett lessék a királyok, tízesek és 
ászok körforgását.

Valóban érthetetlen, hogy 
olyan emberek, a kik 10—15 in 
ért napokig láradoznak, egy-egy 
káityalapra szemhunyoritás nélkül 
áldoznak 30—40 forintot.

Ha azonban az egész kártyázó 
társaságot nézzük, akkor egészen 
más szint kap az eset. Mindenek­
előtt kiküszöbölődik a véletlen be­
lőle. A kompániából egyesek jár­
hatnak jól is rosszul is, de az tény, 
hogy az egész társaság felett mint 
egy komor felhő sulyosodik az a 
bizonyosság, hogy valakinek el kell 
vérzeni azon a mezőn, melyen min­
den egyes játékos nagyobb ősz- 
szeget kockáztat percen k int, mint 
amennyi egész havi jövedelme.

Annyi bizonyos, hogy a kár­
tyázó s nem ritkán szmokingba 
öltözött urak mindegyike el lehel 
arra készülve, hogy holnap reg-

Tw ____ ___ 7 gél re szomorú lesz, mert nem tud
mégis hányán vannak, a kik hol- ! majd koszt pénzt adni a feieségé- 
dogulásukat az ördög bibliájától nek, évnegyed elsején pedig nem 
várják, a kik órák hosszáig ké- i bir házból l fizetni háziurának.

Ismertem egy vezérkari hon- 
vódszáza; őst, a ki mint önkéntes 
kezdte a katonaéletet, szívós kitar­
tás és szorgalom által annyira vitte, 
hogy tiszttársai — bár mindenki 
tisztelte és szerette őt — irigyelték 
előmenetelét. Gazdagon nősült s 
már küszöbön volt őrnagygyá való 
ki nevezte lése, a mikor hirülho/ták, 
hogy a szép jövőjű katonatiszt 
eltűnt.

Később aztán kitudódott, hogy 
az illető Amerikába menekült a 
kártyaadósságok < tői s a kártya 
volt az, a mi elvek esz tette az elő­
hal ad ás útját, a mi elfeledtette nem­
csak a hivatalával járó kötelessé­
geket, hanem a szép és gazdag 
házastársat is.

Az általam felhozott eset csak 
egy azon számtalanok közül, a 
melyeknél a kártya döntött rom­
lásba nemcsak egyeseket, hanem 
egész családokat is.

És dacára, hogy i 1 y sok szo­
morú véget idézett már elő a Kártya,

Előfizetési ellj:
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S mi ennek a folytatása ? Az, 
hogy valaki bizonyosan tönkre 
megy s rálép a lavirozásnak arra 
az útjára, melyen csak egy pilla­
natnyi megszódülés választja el a 
a becstelen bukástól.

Mert, hogy az ítélet kész s a 
toll he van mártva a tintába, az, 
bizonyos, csak éppen azt kell el­
dönteni, hogy kinek a neve ke­
rüljön az Ítéletbe s éppen ezt dön­
tik el az alsók és ászok a játék- 
szobában.

De vájjon lehet-e játékszobá­
nak nevezni azt a termet, a hol ez 
a vakmerő próbálkozás folyik s 
játék-e az, a mikor a résztvevők 
kezében tízesek, százasok úsznak, 
semmibe, mikor otthon a gyerme­
keknek lyukas a cipője s alig pár 
órája, hogy a cselédje béréből egy 
eltörött vázáért pár koronát le­
fogott.

Vájjon játék-e az az idegölő 
izgalom, mikor kidülledt szemmel 
lesik a festett lapokat ravasz gyű­
lölködő sanditással kémlelik egy­
mást, hogy ki lesz legyűrve.

Es milyen hazudozás előzi meg 
ezt a harcot ? Előbb nyájasan, alat-
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A meglepetés.
—Srm cl h ií ni oreszh—

Mint a galamb a párjával élhetett 
volna Péter gazda a feleségével, a piros­
pozsgás arcú Lizivel, ha a Lizmck néni 
lett volna olyan yeszedeanes, veszekedő 
szája és ha Péter gazda olykor-olykor 
korábban tudott volna hazakei ülni a
korcsmából. , , ,

Így azonban minden heten néhani - 
szór zivataros napok voltak Péter gazdá- 
éknál, bár Péter nagyon türelmes, hideg­
vérű ember volt és szót sem válaszolt 
felesége hangos kiíakadasaira, a melyek 
csaknem a szomszéd faluba eihallatszottak.

Egyszer gzonban,. a végsőig vitte az 
asszony és. Pétert elhagyta: türelme. A 
mint a szitkok egyre ;jobban hullottak 
fejére, Péter szép. lassan az.ágy alá nyúlt, 
kihúzott alóla egy. szöges papucsot és azt 
az asszonyhoz vágta. -Peter gazda éppen 
nem volt gyakorlott a dobásban és egyes 
ablaktáblákon kívül életében meg mit 
sem talált el, de most épen az orrát ta­
lálta el feleségének. .

to mos kózszoritással kérdezősköd-

Lizinek ugyan meglehetős orra volt, 
de az egy szöges paraszt-papucs részére 
még sem volt berendezve. Lizi vérezni 
kezdett és torkaszakadtából kiabált segít­
ségért, majd pedig az utcára futott.

Épen csendőrőrjárat haladt végig az 
utcán, mely a szomszéd községhez tarto­
zott. Lizi sírva mondta el az esetet az őrs­
vezetőnek és követelte tőle, hogy férjét 
megkötözve és megbilincselve azonnal 
vigyék el, zárják töm léje be, inéit o gyil­
kossal nem marad egy födél alatt.

Az asszony kérését ugyan nem tel­
jesítette az őrsvezető, de megígérte, hogy 
az esetről azonnal jelentést fog tenni és 
férjét a bíróság majd megidézi.

Tényleg nem telt bele nagy idő és 
Péter gazda idézést kapott a bíróságtól, 
mely a szomszéd városban volt. Péter 
fogta magát és vasárnap átgyalogolt a 
városba. Szerencsére nehány korcsma is 
útba esett, a hová Pétéi sorra bement, 
hogy egy kis bátorságot szedjen magába. 
Így aztán mire a bitó elé jutott, teljesen 
elázott A biró alaposan -h szidta Pétert, 
a ki kékült, ződült, görcsösen kapaszko­
dott bele egy székbe és már előre félt, 
hogy milyen büntetést fog a biró rásózni.

Lizi asszonynak is rósz napja volt 
odahaza. Most már bánta, hogy urát 
ilyen meggondolatlanul feljelentette. Egész 
éjjel a szemét sem tudta lehunyni és ag­
gódva figyelt, hogy mikor jón haza az 
ura. Péter azonban csak harmadnap dél­
ben érkezett meg, szörnyűséges, állapot­
ban. Teljesen meg volt törve és szomo­
rúan csüggesztettc le fejét. Valóban szá- 
na lomra méltóan nézett ki. Péter lassú, 
szaggatott, panaszos hangon beszélni kez­
dett. Öt szerencsétlen embert, sötét, nyu- 
lcos börtönbe vetették, mely kígyókkal, 
patkányokkal és bőregerekkel volt tele, 
Negyvennyolc órát kellett volna ülnie, 
de minthogy a szenvedésektől már más­
nap léiig halott volt, a börtönigazgató 
megengedte neki, hogy büntetésének 
hátralévő részét a másik vasárnap tölt— 
hesse ki, hogy félelmét és szenvedéseit 
addigra kipihenje.

Aztán Péter gazda ágyba feküdt és 
két nap két éjjel folyton feküdt és nyö­
gött, a nyír a megviselte a börtön.

Ez a hét minden veszekedés nélkül, 
csöndesen telt el Péteréknél.

(Folyt, köv.,)
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nek egymás egészségéről, a kisze­
melt áldozat legkisebb jelentőségű 
dolgai iránt is jóakarólag érdek­
lődnek s alkalmas pillanatban el­
hangzik az indítvány egy kis blat­
tozásra.

S nem hazudnak, hogy mind­
ez játék, csattogtatni kellene foga­
ikat, akár az erdei vadaknak, mert 
az ilyen dologban a játékosok egy 
cseppel sincsenek egymás iránt 
jobb szándékkal.

Azonban a kifosztott áldozat­
nak ez csak akkor tűnik fel, mi­
kor a játék végeztével a nyerők 
még arra sem hajlandók, hogy tel­
jesen levetkőzíetet partnerokét csak 
más napig is egy pár koronával 
kisegítenék, avagy a közösen el­
fogyasztott italért felrótt tartozást 
kiegyenlítenék.

Valóban nevetséges dolog, 
sokszor intelligens emberek is ezt 
a bekötött szemű hatalmat hívják 
ki maguk fölött birául s nem egy­
szer komoly emberek is életet élet 
és becsületet becsület ellen raknak 
fel egy-egy lapra.

Ideje volna már egyszer, ha­
belátnák az emberek, hogy a kár­
tyából kevesen boldogultak, ellen­
ben nagy azoknak a száma, a kik 
eme hajszában nyakukat törték.

A legyőzőiteknek sehol sem 
irigylendő a helyzetük, de száz­
szorosán jaj azoknak, a kik kár­
tyázásban buktak el.

népszövetség semmiféle összeköttetésben 
nincs e két honmentő hazafival. Egy 
szóval szórul-szóra a néppárt lapja sietve 
USz közzé egy óvást, mely végső passu- 
sában igy hangzik : „határozottan figyel­
meztetünk mindenkit, hogy Tali e\en 
üzleti vállalatának semmi köze nincs a 
hath, szövetséghez“.

Hiába akasztott tehát a nyakába 
Tűik Ignác Móric valami román püs­
pöktől levetett aranyozott keresztet, azért 
mégsem hisszüklel neki hogy akath, népszö­
vetség érdekében dolgozik.

= Két darab igaz „hazaffy“. Még ta- 
vaszszal történt, hogy valami Tali Feranc 
Lajos, mint későbben ki tudtuk, az előtt 
Türk Ignác Móric és egy újjászervezett 
szociáldemokrata agitátorból kikeresztelke­
dett, most Magyar Gyula, azelőtt Mayer 
Samu volt szobafestő azon a elmen, hogy 
egy országos magyar népszövetséget akai- 
nak szervezni itt népgyűlést tartottak.

Ez a két darab igaz hazafi, akik 
úgy zsirálták magukat, mint ha állandó 
hon- és nemzetmentésben fáradoznának, 
igazabban valami „Nemzeti Állam“ cmű 
általuk kiadott és szerkesztett „zuglap“ 
érdekében agitáltak, ily módon próbáltak 
előfizetőket toborozni.

Ebben az önteláldozó munkájukban 
hatalmas támogatóra tettek szert, mert 
mint hallottuk a Nagyméltóságu m. kir. 
belügyminiszter ur a községek elöljáró­
ságának figyelmét bizonyos szelíd pressi- 
Óval fel is hivta arra, hogy lépjenek e 
„nemzetmentő“ lap előfizetői sorába. így 
jutott Csongrád község elöljárósága is 
abba a szerencsés helyzetbe hogy 
egy egész álló évig felbontatlanul viliette 
az „illemhelyre“ azt a máskülönben 
egyébre nem való újság papirt.

De, hogy visszatérjünk a népgyü- 
lésre, azt addig úgy vélték sikeresen meg­
csinálhatni, ha itt magukat úgy mutatják 
be, mint akik a „katholikus népszövetség“ 
érdekében fáradoznak. Számításukban nem 
is csalatkoztak : mert, mint tudjuk itt a 
nevezett egyesület tagjai köpönyege alatt 
sikerült nekik kieszközölni, hogy a nép- 
gyülést a községháza udvarán tarthattak 
meg.

Hogy azután mi történt a nepgyülé­
sen, azt már olvasóink mindannyian tud­
ják szóval ez a két önzetlen hazafi mi 
előbb kénytelen volt hátit fordítani a 
városháza udvarának és a csongrádi fel- 
nemvildgositható munkás népnek. j

Hát, hogy miféle fegyverekkel dol­
gozik ez a két honmentő, mutatja az a j 
tény, hogy a „kath. népszöveti ég ‘ egyik j 
alelnöke kényt« len volt figyelmeztetni a 

„kath népszövetség“ híveit hogy a kath.

ÚJDONSÁGOK.
— A községi közgyűlésből. A már na­

pok óta nagy érdeklődéssel várt közgyű­
lés tegnap délelőtt folyt le. Az érdeklő­
dést a közgyűlés iránt az a fontos tárgy 
keltette, hogy a borfogyasztási alkalma- 

! zottak iránt már hetek óta nagy garral 
I vezetett vizsgálatnak mi lett az eredménye 

és hogy azokkal az emberekkel most mi 
log történni. A vizsgálat megejtésén az 
elöljáróság egy bizottságot küldött ki 
Kovács Lajos nyilvántartó ur elnöksége 
alatt. A bizottság a vizsgálatból kifolyó­
lag egy terjedelmes vádiratott terjesztett 
a közgyűlés elé és abban hanyagságot 
konstatált. Ennek az alapján aztán a 
közgyűlésen a hangulat teljesem harciassá 
vált ugyannvira, hogy attól lehetett tar­
tani, hogy a közgyűlés esetleg ártatlan 
embereket fog megfosztani a kenyerüktől. 
Dr. Szarka Mihály ügyvéd ur azonban 
Snlya Gyula főjegyző ur indítványával 
szemben, hogy az alkalmazottakat pénz­
bírságra Ítéljék egy köz.bevetett indítványt 
adott be amelyet a közgyűlés magáévá 
tett és elhatározta miszerint módot ad az 
alkalmazottaknak ügyük tisztázására, oiy- 
formán. hogy a jövő havi közgyűlés. elé 
a vádirattal szemben terjesszék elé vé­
delmüket. Azon a közgyűlésen fognak ez 

' ügvken végérvényes határazatot hozni.
— Halálozás. Súlyos csapás érte 

Pesthy Tihamér állomásfőnöket. Édes 
a unva özv. tarnaeörső Pesthy Frigy esne 
szül. Fiala Irma f. h. 14-dikén 83 éves 
korában hosszas betegség után Budapes­
ten elhunyt. Nyugodjék békében I A család 
az. alábbi jelentést adta ki. Tarnacörsi 
Pesthy Gizella férj. Bátori Jfózsefné, saját 
és férje, tarnacörsi Pestbv Árpád, saját és 
neje szül. ládái gróf Rádai Zsuzsánna és 
gyermekei: Margit, Frigyes és Pál; tar- 
naeörsi Pe;thv Tihamér, saját, és neje 
szül. Valther írnia és gyermekei : Irma 
férj. Fülre Sándorné és gyeim- ;: i : Gi!>- 
riella és Eleonóra; Lehel, Viola, I.o«ia, 
Attila és Irén úgy saját, mint a számos 
rokonok nevében fájdalomtelt szívvel 
jelentik a lelejtheteilen édesanya, nagy­
anya, dédanya és anyósnak özv. tarnaeörsi 
Pesthy Frigyesné szül. Fiala Irmának, 
tarnaeörsi Pestbv Frigyes kir. tanácsos, 
tud. akadémiai tag özvegyének f. hó 
14-én, reggel 7 órakor, életének 83-ik 
özvegységének 20-ik évében, hosszas, 
súlyos betegség, s a halotti szentségek 
fölvétele után beállott csendes elhunyták 
Az Ur legyen irgalmas az ő lelkének !

— Tűz F. hó 21-én d. u. Lekrincki 
Jánosné sugár utcai háza ismeretlen okból 
kigyulladt és teljesen leégett. Az volt a 
szerencse, hogy nappal gyulladt ki, és 
igy a tüzet sikerült lokalizálni, dacára a 
szeles időjárásnak. Biztosítva volt.

— A maygi. Érdekes leves kostoló­
ban volt része az elmúlt héten „Magyar 
Király“ éttermében nehány úri embernek. 
Ugyanis a világhiiü cég képviselője 
Schvarcz Ferencz ur készített a Maggi 
kockából levest, amelyet a jelenvoltak 
rendkívülien dicsérik. A mnggit itt még 
senki sem ismerte és igy alig ha tévedünk 
ha azt mondjuk, hogy hamar nagv ke­
lendőségnek ft g örvendni amennyiben 
nem lesz arra szükség, hogy sok tüzelés- j 
rel levest, is keljen főzni akkor mikor 
ilyen olcsón hozzájutunk.
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— Tamássy park szanatóriuma Duna- 
harasztiban, Pest-megye. Elsőrangú gyógy­
intézet alkoholisták, morfinisták és ideg- 
betegek részére. Kívánatra prospektust 
készséggel küld az igazgatóság.

— A becsületes munka ünnepe. F. hó
; 20-án nyújtotta át Kelemen Béla dr. főis- 
I pán, a vármegyeház nagytermében, azok- 
I nak a derék gazdasági cselédeknek és 

munkásoknak, akik ínagukat erre egyazon 
gazdaságban, egyazon gazdánál évek hosz- 
szu„során át egyhuzamban való hűséges 
szorgalmas és becsületes munkájukkal ér­
demesítették, a földmivelésügyi miniszter 
kitüntető adományát : az elismerő diszok- 
mányt és a 100—100 korona jutalomdi­
ját. A kitüntetések átadás ünnepies for­
mában fog történni és tényleg a becsüle­
tes munka ünnepének nevezhető ez az 
aktus, mely egyfelől a érdem méltó elis­
merése, másíelől pedig buzdító pélndadás 
a munkásosztálynak arra, hogy a hűség 
a köteleségek lelkiismeretes teljesítése és 
az egy helyben yaló kitartó munka még 
mindég megkapja a maga méltó jutalmát 
Magyarországon. Az ünnepélyre meghív­
ták a vármegyei és városi tisztviselő kart, 
a gazdasági egyesület és gazdatársadalmat 
valamint a munkásokat is és hisszük, hogy 
e lélekemelő szép ünnepén a becsületes 
munkának sokan, szívből örvendezve, 
fognak résztvenni.

— Egy sikeres gyógymódról. Méltó 
feltűnést kelt és nagyban hódit a bel- és 
külföldi orvos szakörökben egy uj gyógy­
mód, amelyre mi annál nagyobb meg­
elégedéssel tekinthetünk, mert ezen uj 
irányú kezelésnek szellemi alkotója ma­
gyar orvos. Ez a gyógymód a Vérgyó- 
gyitás (Hemopatia), mely a modern ke­
zelési rendszertől eltérően, sőt több kró­
nikus betegségben azzal teljes ellentétes 
felfogásból kiindulva gyógyít és remek 
eredménynyel gyógyított számtalanszor 
oly esetben, mikor a modern orvosi tu­
domány már leszámolt a beteg életével. 
Ezen gyógymód megalapítója dr. Kovács 
J. fővárosi orvos, a kinek Budapest, V., 
Váci-körut 18. szám Alatt levő rendelő 
intézetére felhívjuk mindazon betegek 
figyelmét, kik valamely régi, súlyos be­
tegségben szenvednek és mai napig ba­
juk ellen enyhülést nem nyerhettek. A 
vérgyógyitás mellőzi a mérges kémiai or­
vosszereket, hanem kizárólag a termé­
szetnek kipróbált és évezredeken át jó­
nak bizonyult gvógygyökerek, gyógy- 
füvek, fürdők vérelvonásokat alkalmazza.
A kezelés kellemes, könnyen betartható 
és nem jár időveszteséggel. Különösen 
szép eredménye vannak, az asztma, szív, 
gyomor, ideig, köszvény- és görfélykór­
ban szenvedőkben, a mely betegek ezen 
kezelés által gyökeresen kigyógyulnak.

— A izámelómüvész hu ja. Bizonyára 
ra sokan emlékpznek még Franki Móric­
ra, a valaha világhiiü csodagyermekekre, 

aki az egész világon produkálta magát 
szédületes számtani műveleteivel. Nem 
volt az a számtani feladvány, melyet 
egy-két pillanat alatt meg ne old dt vol­
na és olyan precízen, hogy a legöregebb 
matematikai professzorok is megcsóvál­
ták fejüket. Azóta sok idő mulótt el és 
meglehet, hogy Franl Móric se tud már 
úgy számolni, mint egykoron. De hajda­
na, csodagyermekeknek most szintén csoda- 
gyermek húga van, a négy és fél éves 
Franki Rózsika, aki mint valaha a báiv- 
ja számokkal, a zongora darabokkal mü­
vei csodát. A parányi kis leány a legsza- 
dületesebb zenemüveket is lapról játsza 
le és anélkül, hogy csak véletlenül is a 
szomszéd billentyűre hibázna. A napokban 
Franki Rózsika a Zeneakadémia tanáii 
kara előtt produkálta magát és ezúttal a 
zeneprofesszorok csóválták a fejüket. És 
bár fiatal kora lehetetlenné teszi, húgy 
a Zeneakadémia növendéke lehessen, a 
a tanári kar sürgősen felvette a kis 
csodagyerm-keket, hogy a müvészeüu jain 
éléiendő nagy diadalaihoz seGdk.zet 
nyújtson.
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~ Féláru vasútjegy. A kereskedelmi 
miniszter megkereste a belügyminisztert 
hogy ez _ közölje vele azon rendezett 
takácsi! vaiosi állások jegyzékét, a mely 
állásokat betöltő tisztviselők vasúti arcs- 
képes igazolvánnyal volnának ellátandók 
A belügyminiszter a rendezett tanácsú 
városoknál azokat a tisztviselőket tartja 
igény jogosultaknak, a kik a tör ven hat ó- 
sági városoknál is már hasonló kedvez- 
ményben részeszültek. A belügyminiszter 
mar közölte is a névsort a kereskedelmi 
roiniszteiíel. A féláiu vasútjegy engedé­
lyezéséi ől szóló rendelet már a napokban 
le fog érkezni a rendeztt tanács váro­
sokhoz.

Adókivetés. Az elmúlt pénteken 
és szombaton volt a csongrádi csanyteleki 
és tömőikényi Ill ád osztályukereseti adó 
pótkivetése. Mint haljuk a kivetés elég 
humánus volt

— A fogyasztási at’ók biztosítása. A
pénzügyminiszter most adta ki az állami 
borital és húsfogyasztás! adók, valamint az 
azokkal kapcsolatos községi bor- és húsfo­
gyasztás! adópótlék uj biztosítás tárgyaló 
körrendeletét. Az említett adók, esetleg 
adópótlékok 1910 re olt kerülnek bizto­
sítás alá, amely városokban és községek­
ben a megváltási vagy bérleti szerződés 
ez év végével föltétlenül lejár, továbbá I 
azokon a helyeken, ahol ezek eddig fo­
gyasztás hiányában biztosítva nem voltak, 
vagy ez évben reáutálas vagy kincstári 
kezelés utján szed ettek be, végre oly he­
lyeken ahol egyik vagy másik részről 
leimondás történik. A pénzügyigazgatósá­
gok az államkincstár részéről csak nagyon 
fontos esetekben és csak a pénzügyini- 
neszter előzetes beleegyezésével mond­
hatják fel az érvényben lévő megváltási 
vagy bérleti szerződést. Az uj biztosítások 
minden körülmények között csak az 1910 
évre terjedhetnek ki és ez évi december 
31-ig országszerte befejeződnek.

CSONGRÁDI LAP 8 elda

— Száz korona helyett reklámcédula. 
Hasz nos István mindszenti lakos a na 
pókban a szegvári vásárról hazatérve a 
községébe, bement a községházhoz, és arra 
kérte Gál Vendel közpénztárnokot, hogy 
váltson föl neki egv száz koronás bankót. 
A közpénztárnok meglepetéssel látta, hogy 
amit a magyar fölváltani akar, még csak 
nem is hamis pénz, hanem közönséges, 
bankóformáju reklámcédula, melyen va­
lami élelmes patyikus orgnakrémet, szap­
pant és pudert ajánl a nagyérdemű kö­
zönségnek. Gál Venne! eiről fölvilágosi- 
tpíta Haszuos litvánt, aki ugyancsak ré­
müldözött s hogv végre szóhoz jutott, el­
mondta, hogy a száz koronásnak mondott 
papírdarabot a szegvári vásáron kapta 
egy magát Szabó Józsefnek nevezett kis­
teleki gazdától, akinek a kocsiját lovát 
130 koronáért adta el és aki a vételárból 
100 koronát a reklámcédulával fizetett ki, 
a hátralékos 30 koionát pedig postán 
ígérte küldeni akkor, ha a passzust meg­
kapja. Érdekes, hogy a körmöfont csaló, 
aki ily módon már sok hiszékeny embert 
becsaphatott, az alku megkötése után 
fizetés céljából azzal csalta be Hasznost 
egy néptelen melékutcába, hogy a cim­
borái ott vannak. Igaz, hogy a cimborák 
nem voltak ott, de így legalább zavarta­
lanul, tanuk nélkül nyomhatta a markába 
a gyanútlan magyarnak a százas bankó 
helyett a reklámcédulát, melyet az irni- 
olvasni nem tudó Hasznos István pénzül 
ti is fogadott. Mindszentről, a községház­
tól ahogy a csalást megállapították, hiva­
talosan, telefon utján rögtön érdeklődtek 
Kisteleknél Szabó József iránt, a kisteleki 
elöljáróságtól azonban az az értesítés jött, 
ami várható is volt, hogy ott ilyen nevű

lakos ismeretlen. Most aztán a csendőrség 
nyomozza a körmönfont csalót.

4650.1909 sz. ———

Hirdetmény.
Az 1909 évi III. osztályú kereseti 

a dől aj tarom 1909 évi május hó 24 ik 
napjától, 1909 junius hó 1-ső napjáig a 
szám tiszti hivatalban közszemlére tétetik 
hol azt a hivatalos órák alatt bárki meg­
tekintheti, s az. ellen azok, kik ezen adó­
nemmel a múlt évben is megróva voltak 
e lajstrom kitételének napjától, azok pe­
dig kik ezen adónemmel megróva nem 
voltak adótartozásaikat az adókönyvvecs- 
keikben történt bejegyzésétől számított 
lo nap a.att felszólamlásaikat az elöljáró­
sághoz benyújthatják.

Kelt, Csongrádon 1909 május 21-én.
Kovács Elemér jegyző

Csongrád község elöljáróságától
3851.1909 sz.

Hirdetmény.
A földadó kataszteri munkálatoknak 

az 1909 évi V. te. értelmében a tényleges 
muvelesiág szerinti kiigazítása tárgyában 
kibocsátott 19979.1909 számú pénzügymi- 
msteii lendelet 2 §-ban foglaltak alapján 
a Cszongiád község határára vonatkozó 
katasztei i telek könyvek a mintaerek jegy­
zeke, a í észlelés felmérésre vonatkozó 
kaszteri telek könyvek a mintaterek jegy­
zeke, a részletes felmérésre vonatkozó 
összes bii tok vázlatok térképek valamint 
az összes eredeti cataszteri birtokivek 
Csongrád község közházánál a birtok- 
nvilvántato hivatalos helységben a folyó 
e\ i május ho 3-ilc napjától kezdve junius 
hó 2-ik napjáig terjedő 30 napi közszem­
lére vannak kitéve, a hói azokat a déle­
lüti hivatalos órák alatt az érdekelt bir­
tokosok megtekinthetik s ingatlanaiknak 
úgy az osztályozásra, valamint a műve­
lési ágakra s térületeikre vonatkozólag 
felvilágositást kérhetnek.

Ezzel kapcsolatosan figyelmeztetnek 
az összes birtokosok, hogy birtokainak 
művelési agában, esetleg az adótárgyában 
beállott változásokat a fentebb említett 
határidő alatt vagy Írásban vagy pedig 
szóval a birtoknyilvántartónál feltétlenül 
bejelentsék, miért is tájékozásul közölte- 
tik, hogy bejelentendő minden olyan 
változás, ahó! szántóföldből vagy legelő­
ből szőlő lett létesítve a gyepek egészben 
vagy részben felszántva lettek tanya és 
épületek leromboltattak s a tanyahelyek 
ma mint szántóföldek vagy legelők van­
nak használva, vagy szántóföldeken uj 
tanyaépületek létesittettek s azok catasz- 
terileg ilyenekül még felvéve nincsenek 
s végül az olyan területek, melyek mint 
adómentes területek, vizslások, kopársá- 
gok voltak felvéve, ma azonban más 
művelési ágban használtatnak.

A bejelentés elmulasztásából netán 
háralándó hátrányost kért s kelemetlen- 
ségekért a bejentést elmulazstó birtokos 
önmagát okolhatja ja.

Csongrád 1909 évi április hó 30.án 
Kovács Elemér s k. Nagypál Imre s. k. 

jegyző bíró.

Csongrád község elöljáróságától 
ad. 3343, 1909 sz

Hirdetmény.

Értesítés
A csongrádi gőzfürdőnél áp­

rilis 21-től kád fürdő minden 
nap, szerdán gőzfürdő egész nap 
a télfialmak, csütörtökön egész nap 
a nőknek, pénteken zóna gőzfürdő 
délelőtt a férfiaknak, délután a 
nőknek.

Hivatkozással a községi elöljáróság által 
a vértéin kötelező irtása tárgyában 1909. 
évi április hó 1-én fennti szám alatt 
kiadott s minden szöllőbirtokoszak kikéz- 
besitett hirdetményre, figyelmeztetnek és 
utasittatnak a szoliő birtokosok, hogy a 
hivatkozott hirdetmény 5. pontjának b, 
alpontjához képest a vértetves fákon a 
vértetüvel megtámadott gályák levágandók 
az ekként előállott sebek megtisztitandók 
kátránnyal bevonandók. Aki ezen rendel­
kezéseket 15 napon belül nem teljesiti 
szigorúan megbirságoltatik:

A hegyőrök s összes közbiztonsági 
közegek utasítva vannak a mulasztók 
azonnali bejelentésére.

Csongrád, 1909. május 11.

Eladó korcsma
joggal és házzal mely évente

12 ezer koronát forgalmaz,

Kiskunfélegyházán,
Deák Ferenc-utca 72. szám. Esetleg 

biztosítékkal itezósnek is kiadó.

14-darab
Csongrád városi takarékpénz* 

tári részvény eladó. Höl?
Megmondja a kiadóhivatal.

jMéezáros Hmbrua,
úri, női és gyermekcipész 

Csongrád.
Csemegi Károly-utca 4. 

Tisztelettel értesítem a csongrádi úri 
közönséget, hogy 1 évi jótállással elegáns 
úri, női és gyermekcipőket a lehetőleg 
jutányos árban készítek.

Megrendeléseket valamint javításokat 
gyorsan és pontosan eszközlök.

Kívánatra rendelés céljából házhoz 
megyek. Különösen felhívom a t. urak 
figyelmét rendkívüli elegáns úri cipőimre 
amelyeket még máig is szállítok egy elő­
kelő budapesti cégnek.

B. pártfogást kér teljes tisztelettel,
Mészáros Ambrus

czipész.

Ifj. ZSOLDOS FERENCZ 
= SZENTESI ----- —

téglagyárában
mindennemű építkezési és 
disztéglák, vasas és félvasas 
burkoló téglák, keramit leme­
zek, padozat téglák, villany- 
végű lapos cserép, gerincz- 
cserép a leg jutányosabb áron 
bármily mennyiségben kap­

ható.
■H

Teljesen ártalmatlan a Wiesner-féle „Erika- 
Créme“ mely pár napi használat után el-

M,...,, JL „ . . . -Pil*6.1, szeP,ó't sömört, pattanást mindennemű és
borhibát. I tégely I kor. „Erika szappan“ darabja 50 fillér. = Kapható egyedül a készitőné
Kitűnő arezszépitö szer! B
borhibát I tcnslu I Lnn Fnilra cTannnn11 ilanahia Síi 4.1

Wiesncr Lajos „Szent Rókus“ gyógyszertáré
ban Csongrád, Kossuth-tér.
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• Tií-zlibut'it 363.000 koronával
szí vaUlfalik.
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A konyhában és házban
wimdaitt, ami egyáltalában mosható és tias- 
lithuió, es akis

Schicht szarvasszappanával
tisztítsunk. E szappan évtizedükön át folytatott 
beható ós lolkiismorotns tanulmányozásnak 
eredmény e. Mosóoreje rendkívüli, szavatolt 
tiszta ás ment. minden káros koverólttői. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 
( szükségeltetik. q

□□nonon□□□□□□

% Krtesltés.9

M Van szerencsém a nagyér- 
Sj demü közönséget tisztelettel 
M értesíteni, hogy nálam a leg- 
M divatosabb és a legmagasabb igé- 
SA nyéknek megfelelő

^ férfi-miau

M

s
M
M
M
6
M
w
BE
w

készül a lehető legszolidabb 
árak mellett.

Ajánlom továbbá dús vá­
lasztékú magyar és angol 
szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség 
kegyes pártfogását kérem, 
maradtam teljes tisztelettel :

Rffedg^csi Fee’cncz

fél fi szabó
szabó ipari szakoktató.

■ ■

On szép lesz,
ha „KAMILLA“ krémet használ 1 

Szeplő, májfoíf, pattanások
stb. ellen a leghatásosabb a

Kamilla krémé.
Egy tégely ára I korona.

Kapható Csongiádon egyedüli ké- 
szitőnél

Lőw Adolf
(Balkanyi L. uloda)

„Megváltó“ gyógyszertá 
iában Szivák-tér.

1
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Téli és nyári yégyheSy Nagyvárad mellett.
Európa leggazdagabb forró kénes hő forrás, viz hőfoka 50° t’elziua. 
Gyógyjavallat fürdő alakjában. Csuz (reuma) ée köszvény ellen. 
Női betagségeknél, nlült-méh, és petefészek gyulladások, méh 
hurut, medenceheli sejtszövetlohh, 6s izzadmányoknől; Ivó gyógy­
mód alakjába, idült gyomorhántalmaknál, makacs székrekedésnél, 
máj- és epehólyag betegségeinél, sárgaság és epeköveknél meg­
lepő gyúgyhatás. Tükör, kád, mór, szénsav', áw Iszap fürdők

ltHI8 évben SttOO allmifló
—MMMBW S 1E I w»—
Állandó fürdóorvos, állandógyógytár, 250 kény. lines lakó szoba kitűnő 
vendéglők, jutányos étlapárak. Állandó elsőrendű cigánv zene, vasár 
naponként katona zen«, tennis pálya, gondozott sétautak, 200 holdas park1 

rosta, távirda interui'bán telefon
Curtax és zeneáij nincs.

Prospektust küld az Igazgatóság. ©
»I» el» fik fik fik fik fik fik fik fik fi*» fik »,k filz fik fik $k «I» »k fik fik ®k fii? »k »k fi!? ef,
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KOVALD PETER ES FIA
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmelestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

B&SElilPEST, Vll.s SZÖVETSÉG-UTCZA 37 $£
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogv minden tekin­
télyes vidéki városban képviseletet létesít és ez által módot nyújt a nagy­
érdemű közönségnek arrra, hogy cégét — a csomagolás és postaköltség 

mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

BLIMJH ADOLF CSONGRÁD
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri, női és 
gyermek öltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, 
szőnyegek, csipke és végáruk. szőrmék stbiek vegytisztítását és festését. 

Úgyszintén ágytollak tisztítását és fahérnemiiek mosását is.
A nagyérdemű közözönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és 

mindenkel méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a 
képviseletet és számos megbízatást kér a

Kováid Péter és fia cég
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I íSSátómeSeikrfe?l"svs^
CLAYTON & SHUTTLEWORTH

\fjihosi-teíís-út 08, 
által a legjutínyonabb árok r.-.tlk;! ajánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
•zalm3ka^3..;2íik, it.r^ány-c3éplögop8k| lóhere • cséplők, 
tisztltó-rosizk, konKj.lyc.j’ók, kedzaió- ós orüiógepek, 

•zér.agyitjiölt, bo c;.ék, sorvetőgépek, Planet te 
kapAlók, ?.zf -vz.gí V, répavigók, kukorioza» 

rr.orzszíiúk, «.„lók, uiTörnalmok, ogyelemea 
aczél-okók. P- és 3-vssu ekék és minden

egyőb gazdasági gópek.
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Nyomatott a kiadótuhudoro W'eisz Márk t ówi iab in Csői y i . ií)


